



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 9 июля 2015 года, N 134 (6287)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ОБ УЧАСТИИ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В САММИТЕ ШОС

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 9—10 июля 2015 года примет участие в очередном заседании Совета глав государств—членов Шанхайской организации сотрудничества в городе Уфе (Россия).

ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

Гарант процветания Родины

К 24-летию НЕЗАВИСИМОСТИ

Создание принципиально новой модели собственных мобильных и хорошо оснащенных Вооруженных Сил обеспечило главное условие для динамичного развития нашего государства — мир и спокойствие



Экскурс в историю

Оборонительной доктриной Узбекистана с первых дней обретения независимости является исключительное обеспечение защиты территориальной целостности и государственного суверенитета страны, мирной жизни населения, а главное — воспитание в молодых людях чувства патриотизма, любви и безаветной преданности Родине. И история не раз доказывала, что именно высокие моральные качества людей являются основой обеспечения безопасности, залогом прогресса и процветания.

Процесс формирования национальной армии, способной в любое время защитить священные рубежи Родины, начался с принятия в 1991 году Закона «Об основах государственной независимости Республики Узбекистан». По инициативе главы государства с 14 января 1992 года все



воинские формирования, дислоцированные на территории страны, были взяты под юрисдикцию Республики Узбекистан.

Затем правовой статус национальной армии был закреплён в Конституции, принятой 8 декабря 1992 года. В част-

ности, статьей 125 «Вооруженные Силы Республики Узбекистан создаются для защиты государственного суверенитета и территориальной целостности Республики Узбекистан, мирной жизни и безопасности ее населения» и

статьей 126 «Республика Узбекистан содержит Вооруженные Силы для обеспечения своей безопасности на уровне необходимой достаточности».

2 стр.

УЗБЕКИСТАН вчера, сегодня, завтра

Банкам Узбекистана пришлось пройти нелегкий путь развития, преодолеть немало сложностей, чтобы стать сегодня мощным звеном в цепочке национальной экономики.

1991 год положил начало становлению ряда банков, которые, действуя в условиях рыночной экономики, постепенно развивались, осваивая современные методы работы.

Национальная валюта

Введение в обращение с 1 июля 1994 года национальной валюты — сума стало важной вехой в формировании независимой банковской системы и в развитии экономики Узбекистана в целом. Это фактически означало, что Центральный банк стал полностью самостоятелен в своих действиях и мог далее эффективно содействовать созданию национальной денежной системы с рыночными инструментами ее регулирования.

Именно с этого времени деятельность Центрального банка была полностью направлена на обеспечение стабильности национальной валюты.



Определяя цели и задачи Центрального банка

1995 год характеризуется совершенствованием банковского законодательства. Так, Закон «О Центральном банке Республики Узбекистан» не только дополнил правовые основы банковской системы, но и четко определил новый, особый статус и полномочия Центрального банка. Одновременно были созданы необходимые условия для улучшения качества обслуживания населения.

После отмены положения, ограничивавшего сумму привлекаемых сбережений населения объемом собственного капитала банка, существенно расширились возможности банковских учреждений и усилилась конкуренция.

Коммерческие банки

В 1996 году был принят Закон Республики Узбекистан «О банках и банковской деятельности», который конкретизировал правовые аспекты деятельности второго уровня банковской структуры — коммерческих банков.

Как раз после этого финансирование различных отраслей экономики должны были осуществлять создаваемые коммерческие банки, которые незамедлительно приступили к разработке новой стратегии своего развития и формированию своих внутренних подразделений на основе современных принципов и требований.

Стратегические направления в реформировании

В 1997 году одним из стратегических направлений реформ становится поощрение притока в банковский сектор частного капитала. Этот процесс активизировался после выхода Указа Президента «О мерах по стимулированию создания частных коммерческих банков». В



нем предусматривалось предоставление льгот для открытия банков с долей капитала физических лиц не менее 50 процентов.

Также 1997 год вошел в историю развития банковской сферы с началом внедрения в деятельность финансовых учреждений информационных систем. До этого времени практически все расчеты на территории республики проводились в течение дня. С принятием же документа в банковскую систему внедрено новое программное обеспечение и осуществлен перевод всех расчетов на автоматический режим. Разрабатывается механизм расчетов и осуществляется внедрение современной системы межбанковских электронных платежей.

В МИРЕ О НАС

Представители Республики Корея готовятся к выступлениям в «Шарк тароналари»

В эти дни полным ходом идет подготовка к проведению X международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» в Самарканде. И это происходит не только в Узбекистане — зарубежные участники предстоящего фестиваля также готовятся к выступлениям и с волнением ожидают приезда в нашу страну.

Вот и представители Республики Корея, которые в этом году продемонстрируют свое мастерство на площади Регистан, активно репетируют и подбирают композиции и костюмы для выступлений.

Корреспондент ИА «Жахон» в Сеуле побеседовал с членами южнокорейской делегации и поинтересовался их ожиданиями от предстоящего мероприятия.

Мун Хюнг Сук, глава делегации, генеральный секретарь Международной организации фольклорного творчества:

— В течение 20 лет я не раз участвовал в международном фестивале «Шарк тароналари». Реализация указанных мероприятий осуществляется в рамках целевых научно-технических, инновационных программ и проектов, финансирования фундаментальной науки в энергетической сфере, направленной на поиски

богатой истории и культуры узбекского народа, находишь новых друзей, обмениваешься опытом и идеями.

Для меня огромная честь снова принимать участие в этом международном музыкальном фестивале. Мы подготовили интересную программу совместно с танцевальной группой «Roong Ryu». Очень надеюсь, что их выступление всем придется по душе. В свою очередь, буду рад ознакомиться с музыкальной культурой других стран-участниц этого фестиваля.

Хотел бы еще раз подчеркнуть, что традиция проведения подобного престижного музыкального форума служит благородным целям,

таким, как укрепление уз дружбы и сотрудничества между народами.

Ли Чонг Хва, руководитель танцевальной группы «Roong Ryu»:

— Мы очень рады, что принимаем участие в таком грандиозном фестивале, как «Шарк тароналари», наряду с представителями из 54 стран мира.

Подобные фестивали позволяют зрителям увидеть выступления коллективов из всех стран мира, в том числе из Республики Корея.

Пользуясь случаем, желаем всем конкурсантам удачи и прекрасного пребывания на этой древней земле.

ИА «Жахон».



ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТЬ

Современный подход к экономии ресурсов

Для обеспечения эффективного управления экономическими процессами и дальнейшего решения задач по повышению конкурентоспособности отечественной экономики руководством страны принимаются необходимые меры, в частности, по техническому и технологическому обновлению предприятий, внедрению современного оборудования, в том числе способного сократить энергетические затраты.

На сегодняшний день в Узбекистане создаются благоприятные условия для развития инновационной деятельности, направленной на коренное обновление производственно-технологической базы ТЭК, ресурсосбережение и улучшение потребительских свойств продукции

топливно-энергетического комплекса.

Реализация указанных мероприятий осуществляется в рамках целевых научно-технических, инновационных программ и проектов, финансирования фундаментальной науки в энергетической сфере, направленной на поиски

принципиально новых путей эффективного обеспечения энергетических потребностей, а также содействие разработке и внедрению новых экологически безопасных технологий добычи, производства, транспортировки и комплексного использования топливно-энергетических ресурсов, включая традиционные и альтернативные источники энергии.

В этих целях было принято постановление Кабинета Министров, в соответствии с которым утверждены правила, регулирующие порядок проведения энергоаудиторами энергетических обследо-

ваний и экспертиз потребителей ТЭР для оценки эффективности их использования и определения возможности снижения затрат на топливо и энергообеспечение. Надо отметить, что при реализации технологического потенциала экономики выделяются несколько категорий энергосберегающих технологий. Это такие малозатратные мероприятия, как соблюдение определенного порядка при использовании топлива и энергии, энергосберегающих технологий, установка энергосберегающих технологий, устранение потерь энергоносителей при транспортировке и хранении, замена электрооборудования избыточной мощности, оснащение потребителей счетчиками энергоносителей и другие.

2 стр.

ПУТЬ В 24 ГОДА: БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА

ФАКТЫ ДНЯ

Научно-практический семинар по развитию экологически чистых технологий и использованию возобновляемых источников энергии состоялся в Тахтакульском районе Каракалпақстана. В ходе мероприятия, организованного Госкомприроды, отмечено, что широкое использование альтернативных источников энергии в отдаленных районах позволяет обеспечивать бесперебойное электроснабжение различных социальных объектов. Участники семинара побывали также в научно-исследовательском центре «Энергия», на объектах в Тахтакульском и Караузякском районах, где установлены солнечные панели.

Почти 450 вакансий предложили предприятия и организации на состоявшейся в городе Каттакургане Самаркандской области очередной ярмарке свободных рабочих мест. По итогам акции тридцать выпускников местных профессиональных колледжей заключили с работодателями договоры о трудоустройстве. Десятки участников мероприятия получили консультации специалистов.

В махаллах «Нарвон» и «Яссикечув» Фаришского района Джизакской области местным комитетом женщин реализуется проект по развитию национальных ремесел. В его рамках для 60 сельских девушек организованы учебные курсы по ковроткачеству, пошиву одежды, золотощейному делу. Сырьем будущим мастерам обеспечивает частное текстильное предприятие «Фор-текс».

Сразу несколько видов новой продукции освоил коллектив ООО «Технолог ГР» Чустского района Наманганской области. Это окна из пластика, комплектующие для кондиционеров и другие изделия. Общий объем ассортимента производимых товаров уже превысил семьдесят наименований. В скором времени на предприятии завершится реализация еще одного проекта, что позволит расширить сферу деятельности и создать дополнительные рабочие места.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

УЗБЕКИСТАН
вчера, сегодня, завтра

Международный опыт

В 1998 году коммерческие банки уже могут работать в соответствии с базельскими рекомендациями. Так, исходя из рекомендаций Базельского комитета по банковскому надзору и международной практике, разрабатывается комплекс нормативных актов, регулирующих деятельность коммерческих банков в рамках международных стандартов финансовой отчетности.

В 1999 году, осуществляя дальнейшую либерализацию валютной политики, Узбекистан разрабатывает и вводит механизм продажи иностранной валюты на внебиржевом валютном рынке. Данный механизм предполагает покупку уполномоченными банками у своих клиентов иностранной валюты на договорной основе по свободному курсу, исходя из спроса и предложения на валютном рынке.

Прочный фундамент
для малого бизнеса

С 1 июля 2001 года благодаря принятым мерам руководства страны по поддержке предпринимательства получают возможность осуществлять экспорт товаров, работ и услуг предприятия малого бизнеса за наличную иностранную валюту через кассы учреждений банков с зачислением в установленном порядке валютной выручки на их счета. На этот беспрецедентный по доверию шаг Центральный банк республики идет с целью еще большего стимулирования развития малого бизнеса, частного предпринимательства и расширения их внешнеэкономической деятельности.

2001 год также положил начало взвешенной политике кредитования банков, изучению запросов клиентов и быстрому реагированию на потребности их бизнеса. Так, все заметнее стало проявлять себя сотрудничество между частным сектором и банковской сферой. Важным фактором, способствовавшим развитию этого партнерства, явилось постепенное улучшение качества оказания банковских услуг.

Вклады населения
надежно защищены

Уже в 2002 году по инициативе главы государства создан надежный и эффективный механизм защиты вкладов населения в банках. В рамках Закона Республики Узбекистан «О гарантиях защиты вкладов граждан в банках» основан Фонд гарантирования вкладов граждан в банках.

Так, в этот период совершенствуются институциональные основы функционирования банковской системы. Принятие программных документов, направленных на либерализацию и реформирование банковского сектора, предопределило повышение эффективности его деятельности. В их основу были положены принципы системности и поэтапности процесса либерализации банковской деятельности. Приверженность данным принципам позволила укрепить доверие населения к отечественным банкам.

Финансовая опора
преобразований

2003—2004 годы. Этот период можно назвать развитием системы регулирования банковской деятельности при особом акценте на дальнейшую либерализацию и углубление реформ в стране. В это время ставились цели, от достижения которых зависело дальнейшее развитие банковской сферы, — укрепление доверия населения к ее деятельности, превращение банков в финансовую опору осуществляемых в республике преобразований.

Также в это время активизируются процессы акционирования предприятий и изменения формы их собственности. Финансовые учреждения, следуя концепции своего развития, совершенствуют стратегию в соответствии с требованиями нового этапа экономического развития страны.

Стимулирование экспорта

В октябре 2003 года Узбекистан принял обязательства VIII статьи Соглашения Международного валютного фонда, в результате чего предприятия получили возможность осуществлять конвертацию по текущим операциям. В этом вопросе Узбекистан добился цели, опираясь фактически на собственные ресурсы и не привлекая внешних займов. Принятые меры способствовали расширению деятельности отечественных предпринимателей, которые получили доступ к конвертации национальной валюты.

Политика Центрального банка была направлена на стимулирование экспорта и эффективное использование валютных ресурсов.

2005—2006 годы запечатлены в истории банковской системы повышением уровня капитализации банков и привлечением их к участию в инвестиционных процессах и структурных преобразованиях экономики.

В этот период акцент делается на реализацию конкретных мер по укреплению денежного обращения и повышению устойчивости национальной валюты и ее обменного курса.

Современный подход
к экономии ресурсов

1 стр.

Следующая категория — капиталоемкие энергосберегающие мероприятия, требующие значительных целевых инвестиций и осуществляемые только в том случае, если эффект от энергосбережения в приемлемые сроки окупит затраты на их реализацию, а также сопутствующие мероприятия, выполняемые в процессе технического перевооружения отраслей промышленности, когда энергосбережение является сопутствующим фактором. К ним относятся также изменение структуры используемых материалов, технологий и готовых продуктов.

— В результате определения потенциала энергоэффективности в промышленности можно выявить приоритетные направления для внедрения энергосберегающего оборудования и необходимых для этого мероприятий. Тем самым у промышленных предприятий появляется заинтересованность в замене технологического оборудования на более современное и энергоэффективное, в том числе путем привлечения кредитных средств, — говорит директор Группы координации проекта Всемирного банка при Министерстве экономики Республики Узбекистан Улугбек Абдуллаев.

— Для этого согласно постановлению правительства с участием Международной ассоциации развития (МАР) с 2011 года осуществляется проект «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий». Вот уже несколько лет мероприятия, реализуемые в его рамках, способствуют техническому и технологическому обновлению, модер-

низации производства. С начала реализации проекта Всемирным банком одобрены к финансированию и реализуются 79 проектов по модернизации и замене морально устаревшего и физически изношенного оборудования в таких энергоемких отраслях, как горнодобывающая, химическая, электроэнергетическая, нефтегазовая и перерабатывающая промышленности. На эти цели направляются свыше 165 миллионов долларов. Осуществление данных проектов в совокупности предусматривает ежегодную экономию более 550 миллионов киловатт/час электроэнергии и 168 миллионов кубометров природного газа. В рамках проекта осуществляется модернизация и замена имеющегося оборудования на промышленных предприятиях.

Основная цель проводимой масштабной работы — за счет инвестиций обеспечить рост энергоэффективности на уровне не менее 20 процентов в год. При этом главное внимание уделяется вопросам повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов, внедрения новых технологий производства, снижения уровня их негативного воздействия на окружающую среду.

Одним из участвующих в реализации данного проекта банков — АКБ «Хамкорбанк», где была открыта кредитная линия МАР, в 2012 году оказано содействие в финансировании проектов по реконструкции, модернизации, обновлению трансформаторных пунктов и подстанций электрических сетей в Кашкардаринской и Сурхандарьинской областях. А на Алмалыкском горно-металлур-

гическом комбинате заменены приводы насосного оборудования. В результате была обеспечена ежегодная экономия электроэнергии в объеме около 7,9 миллиона киловатт/часов.

В 2013 году «Хамкорбанком» были профинансированы проекты по повышению энергоэффективности на ряде крупных промышленных предприятий. В частности, в АО «Кызылкумцемент» за счет выделенных средств приобрели современные компрессоры и внедрили частотно-регулируемые преобразователи для насосов оборотного водоснабжения. В АО «Бекабадцемент» приобрели фильтровальный агрегат и аэрационные плиты. В АО «Узметкомбинат» заменили изношенные воздушные компрессоры в ряде цехов и на компрессорной станции. Реализация этих и ряда других проектов позволяет сэкономить более 37,8 миллиона киловатт/час электроэнергии в год.

Уже в нынешнем году «Хамкорбанк» профинансировал проекты АО «Кызылкумцемент», где модернизируется система дозирования компонентов при помолце цемента на цементных мельницах с установкой автоматизированных ленточных весовых дозаторов. Здесь же осуществлен проект по внедрению автоматизированной системы дозирования и подачи сырьевой муки в циклонные теплообменники вращающихся печей обжига клинкера. В результате осуществления только этих мероприятий ежегодная экономия составит почти 42 миллиона киловатт/час электроэнергии.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

■ КОНФЕРЕНЦИИ

Для единой
судебной практики

В Верховном суде Республики Узбекистан состоялась научно-практическая конференция, посвященная подготовке проекта постановления пленума Верховного суда о судебной практике по применению законодательства о погашении или снятии судимости.

В работе конференции приняли участие члены Верховного суда, члены научно-консультативного совета при нем, представители Генеральной прокуратуры, министерств внутренних дел и юстиции, Главного управления исполнения наказаний, Палаты адвокатов, судьи по уголовным делам и следователи. Мероприятие организовано Исследовательским центром при Верховном суде.

Обсуждены актуальные проблемы законодательства и правоприменительной практики судебных и следственных органов, возникающие при исчислении сроков погашения или снятия судимости.

Отмечалось, что в процессе демократического обновления нашей страны осуществляется последовательная либерализация судебной системы, направленная на защиту прав и интересов личности, обеспечение верховенства закона. Совершенствуется уголовное право.

Судимость есть правовое состояние лица, вызванное фактом его осуждения за совершенное преступление. Лицо считается судимым со дня вступления в законную силу обвинительного при-

говора, которым назначено наказание. Наличие судимости имеет юридическое значение при повторном совершении преступления, в частности, выступает в качестве отягчающего обстоятельства или основанием для назначения более строгого наказания. Правильное исчисление сроков погашения или снятия судимости имеет важное значение для судебных и следственных органов.

В ходе мероприятия были заслушаны доклады по установлению единой судебной правоприменительной практики и исключению различного толкования норм законодательства при исчислении сроков погашения или снятия судимости. Участники конференции подчеркнули, что проект постановления пленума послужит предотвращению проблем в правоприменительной практике, возникающих при исчислении сроков погашения или снятия судимости, а также укреплению защиты прав и законных интересов человека.

По завершении конференции были выработаны соответствующие рекомендации.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

Гарант процветания Родины

1 стр.

С учетом возможного театра военных действий, быстроменяющейся военно-политической обстановки в мире, нарастающего радикализма, локальных конфликтов и противостояний, при разработке оборонительной военной доктрины особое внимание было уделено вопросам создания современной высокоэффективной системы оперативно-стратегического управления Вооруженными Силами, совершенствования взаимодействия родов войск, оснащения их современной техникой и вооружением, коренному изменению системы подготовки офицеров и сержантов, оказанию социальной поддержки военнослужащим.

Ставка
на высокий
профессионализм

До 1993 года в республике действовало три военных вуза — Чирчикское высшее танковое командно-инженерное училище, Ташкентское высшее общевойсковое командное училище и Самаркандское высшее военное автомобильное командно-инженерное училище, готовящие кадровых офицеров по трем специальностям, что явно не обеспечивало потребности армии в военных специалистах. В связи с этим была начата работа по созданию новых высших военно-образовательных учреждений.

В мае 1993 года в Ташкентском университете информатических технологий появился специальный факультет связи, в августе 1994 года была создана Академия Вооруженных Сил, а в сентябре — Джижакское высшее военное авиационное училище. Позже открылся военномедицинский факультет при Ташкентской медицинской академии.

При этом все вузы Министерства обороны были переведены на многопрофильную систему подготовки офицеров, адаптированную к требованиям Национальной программы по подготовке кадров. Учебный процесс в них организован с широким использованием совре-

менных педагогических и информационно-коммуникационных технологий, методов моделирования и симуляции. Кроме того, курсы углубленно изучают историю Узбекистана, иностранные языки, основы духовности и другие дисциплины, что позволит им при прохождении дальнейшей службы в рядах Вооруженных Сил оперативно и грамотно решать поставленные командованием задачи, быть во всем примером для подчиненных.

В высшие военно-образовательные учреждения страны, где готовят специалистов более чем по 30 специальностям, на конкурсной основе принимаются военнослужащие и парни, прошедшие срочную военную службу в возрасте до 25 лет, а также юноши от 17 до 21 года.

В целях дальнейшего совершенствования порядка отбора и правил приема 3 марта 2014 года постановлением Кабинета Министров утверждено положение «О порядке отбора и правилах приема в высшие военные образовательные учреждения Республики Узбекистан». На его основе приказом министра обороны от 2 февраля 2015 года утверждено и введено в действие новое положение, касающееся порядка отбора и правил приема в ВВОО Министерства обороны. Согласно принятому документу прием осуществляется путем поэтапного комплексного отбора.

В 2001 и последующие годы в военных округах образованы школы по подготовке сержантов, академические лицей военной направленности, в задачу которых входит целенаправленная подготовка талантливых молодежи к поступлению в высшие военно-образовательные учреждения.

Говоря о подготовке военных профессионалов, офицеров высшего звена, важно отметить, что новую историческую страницу в создании и развитии армии Узбекистана открыла Академия Вооруженных Сил, ставшая первым и единственным в Центральной Азии военном-образовательным учреждением, в стенах которого помимо обучения специалистов ведется военно-научная работа. Глубоко изучаются возможные угрозы, причины современных

войн и локальных вооруженных конфликтов, передовой опыт военного строительства зарубежных стран, создаются новые учебные и научно-методические пособия. На базе академии

призывных пунктов. Все они теперь располагаются в капитальном отремонтированных и хорошо оснащенных зданиях, что является еще одним наглядным результатом реформ, проводи-

армии является духовно-нравственное воспитание военнослужащих. Уже сам факт проведения 14 января как Дня защитников Родины, создание по инициативе Президентской страны в столице республики монумента «Ватанга касамед» подчеркивает, что служить в Вооруженных Силах и почетно, и престижно.

Сегодня основной контингент нашей армии состоит из военнослужащих, исполняющих свои обязанности по контракту, и государство заботится об их социальной защите. В частности, в рамках Государственной программы обеспечения жильем военнослужащих и их семей только за последние несколько лет тысячи семей сержантов и офицеров Вооруженных Сил кардинально изменили свои жилищные условия, получив ключи от новых квартир со всеми удобствами в домах, возводимых практически во всех регионах страны.

Еще одним, по сути, уникальным новшеством в развитии национальной армии стало создание в 2012 году Общественного совета при Министерстве обороны. Проводимая им работа способствует обеспечению здоровой духовно-нравственной атмосферы в воинских частях, решению задач по улучшению социальных условий военнослужащих, а главное — повышению престижа службы в Вооруженных Силах среди молодежи.

Таким образом, за короткий по историческим меркам промежуток времени Вооруженные Силы Узбекистана стали надежным гарантом обеспечения мира и безопасности страны в современных условиях, школой духовного и физического воспитания юношей, формирования у представителей молодого поколения активной жизненной позиции, чувства патриотизма и ответственности за судьбу своей Родины. Это получило высокую оценку не только в нашей республике, но и в мировом сообществе. В рейтинге сильнейших армий 126 государств мира, опубликованном на сайте «Globalfirepower.com», наша армия занимает 54-е, а среди стран Центральной Азии — первое место.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

УЗБЕКИСТАН вчера, сегодня, завтра



Благодаря принятым мерам с каждым годом растет доверие населения к банкам страны, в результате растут и объемы депозитной базы финансовых учреждений.

Развитие розничных услуг, в свою очередь, способствует созданию совместных банков с широким привлечением международного банковского и финансового капитала. Банковский рынок республики серьезно изменяется в результате образования банков с частным капиталом.

Частные банки обостряют конкуренцию на рынке услуг, что становится одним из важнейших этапов развития отечественной банковской системы. Правительство и Центральный банк всячески стимулируют их развитие. Так, в настоящее время количество частных банков составляет почти половину от общего числа коммерческих банков страны.

Ипотечное кредитование

2006 год дал старт ипотечному кредитованию в стране. Преимущества этой формы банковской услуги были быстро оценены гражданами Узбекистана.

В рамках уже действующего постановления Президента Республики Узбекистан от 16 февраля 2005 года «О дальнейшем развитии жилищного строительства и рынка жилья» внедряется ряд новых механизмов в системе долгосрочного ипотечного кредитования строительства жилья, создаются Акционерно-коммерческий ипотечный банк «Ипотека-банк» и Фонд поддержки ипотечного кредитования.

В этот же период принят и Закон Республики Узбекистан «О потребительском кредите», направленный на защиту прав и интересов потребителей, существенно расширивший возможности населения по улучшению бытовых условий, что повлекло за собой значительное увеличение объемов соответствующего кредитования в банках.

Ширится спектр услуг

В 2008—2009 годах важным направлением деятельности банков становится развитие розничных банковских продуктов как для населения, так и для предпринимателей. Банки строят свою работу исходя из «золотого» принципа мировой практики — привлекательность услуг для населения пропорциональна росту доступности к кредитам предпринимателей.

Отвечая на вызовы новых реалий и в самой республике, и в мировом банковском сообществе, коммерческие банки Узбекистана расширяют набор предлагаемых услуг.

Признание на мировом уровне

2010—2014 годы стали для банковской системы периодом повышения финансово-банковской устойчивости республики, кардинального изменения подходов и системы оценки деятельности всей финансово-банковской системы, обеспечения выхода на более высокий уровень организации деятельности в соответствии с общепринятыми международными нормами, стандартами и оценочными показателями.

Так, в конце 2012 года в целях регулирования отношений в области частных банковских институтов и гарантий их деятельности принят Закон «О частных банковских и финансовых институтах и гарантиях их деятельности».

Основными задачами в документе ставятся вопросы обеспечения защиты прав и законных интересов частных банковских и финансовых институтов, создания условий для привлечения в банковско-финансовую сферу частного капитала, расширения конкуренции и повышения качества обслуживания клиентов на рынке банковских и других финансовых услуг.

Кроме того, в октябре 2013 года в целях регулирования отношений в области ведения залогового реестра был принят Закон «О залоговом реестре», который полностью регулирует вопросы данного направления.

Ныне благодаря принятым мерам обеспечивается постоянный и стабильный рост всех основных показателей, характеризующих динамичное развитие банковской системы, в частности, ежегодный средний прирост активов банков, совокупного капитала, депозитов, объемов выделенных кредитов реальному сектору экономики, в том числе кредитов малому бизнесу и частному предпринимательству. Сегодня уровень достаточности капитала составляет более 24 процентов, что в три раза превышает стандарты, установленные Базельским комитетом по банковскому надзору. Уровень текущей ликвидности банковской системы в течение ряда лет превышает 64 процента, что в два раза больше минимального уровня, установленного международными стандартами.

Одним из важнейших результатов реформирования банковской системы можно считать и то, что все отечественные коммерческие банки получили и подтвердили в течение ряда лет присвоенную им положительную рейтинговую оценку «стабильный» от ведущих международных рейтинговых агентств «Fitch Ratings», «Moody's» и «Standard & Poor's».

■ КОНКУРСЫ

На сцене — претенденты на премию «Нихол»

В Государственной консерватории Узбекистана стартовал заключительный этап республиканского конкурса на премию «Нихол». Здесь в течение трех дней 172 финалиста из всех регионов будут бороться за звание лучшего.

Вчера свой талант и мастерство продемонстрировали представители Джизакской, Сырдарьинской и Ташкентской областей, а также финалисты столичного этапа конкурса. Яркие национальные костюмы танцоров, проникновенные голоса певцов, завораживающая игра на музыкальных инструментах не оставили равнодушными как публику, так и высказательное жюри.

— Отрадно, что в нашей стране с каждым годом открываются новые таланты не только в вокальном направлении, но и в танцевальном, — говорит заслуженная артистка Узбекистана Миясар Сотволдиева. — Глядя на нынешнюю

молодежь, видя ее стремление показать всему миру национальную школу танца, испытываю гордость за юношей и девушек, умеющих прекрасно двигаться, создавать эмоциональную атмосферу, завораживать ритмом. Премия «Нихол», учрежденная по инициативе главы государства, — это признание творчества юных, поощрение их желания внести лепту в развитие культуры страны.

— Буквально на днях завершился городской этап конкурса, который я успешно преодолел, — говорит участник дуэта «Фархад и Ширин» Фарход Сулейманов. — Хотелось бы выступить как



Фото Ш. Шаронова.

можно лучше, постараюсь справиться с волнением. Доброжелательность зрителей обязательно поможет в этом. Но если даже не стану первым, все равно рад такой возможности спеть со сцены лучшей во всей Центральной Азии консерватории.

Кто же из финалистов будет удостоен премии «Нихол», станет известно в августе, в преддверии общенационального праздника — Дня независимости.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

■ ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Дома «Камолот» — молодым семьям

В городе Кагане Бухарской области сдан в эксплуатацию четырехэтажный 64-квартирный дом «Камолот».

На мероприятии, в котором приняли участие ответственные лица областного и городского хокимиятов, представители общественных организаций, молодежи, работники средств массовой информации, отмечалось, что под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание всесторонней поддержке молодых семей, созданию для них достойных условий жизни, что дает свои высокие результаты. Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года служит важным руководством

к действию в поэтапном проведении этой работы.

Дом «Камолот» возведен строителями общества с ограниченной ответственностью «Марсианин плюс». На мероприятии молодым семьям вручены ключи от двух- и трехкомнатных квартир. Среди них — представители различных профессий, которые своим самоотверженным трудом и активным участием в социально-экономической жизни страны являются примером для сверстников, а также молодые спортсмены, прославляющие нашу Родину на международной арене.

— Я побывал во многих странах мира, — говорит пятикратный чемпион Узбекистана по узбек жанг саньати,

призер престижных международных соревнований Нодир Джумаев. — Нигде не уделяется такого большого внимания и заботы о молодежи, как в нашем государстве. Строительство домов «Камолот» является ярким тому подтверждением. За счет долгосрочного льготного кредита, без каких-либо взносов мы стали владельцами двухкомнатной квартиры, за что безмерно благодарны главе нашего государства.

Каган называют городом железнодорожников. Поэтому не случайно, что среди новосельцев дома «Камолот» большинство составляют железнодорожники.

— Наши старшие коллеги говорят, что завидуют нам, ведь в их время молодежи не уделялось такого внимания, — говорит старший электроме-

ханик бухарской дистанции связи и сигнализации ГАЖК «Узбекистан темир йуллари» Умид Гафоров. — Они правы. Мне 26 лет. Моя семья в составе трех человек переехала в отдельную квартиру. Долгосрочный банковский кредит очень удобен для молодых семей. Моя супруга также работает в железнодорожной системе. Мы, семья железнодорожников, будем еще более плодотворно трудиться на пути процветания нашей страны.

Дом «Камолот» преобразил облик улицы Ахиллик. До конца года здесь намечено построить еще один многоэтажный дом на 32 квартиры.

На мероприятии выступил хоким Бухарской области М. Эсонов.

Э. ЯДГАРОВ,
корр. УзА.

■ НА ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДМОСТКАХ

Объявлен сбор среди артистов

В Бухаре стартовал проект «Театральные сборы», призванный придать импульс развитию искусства Мельпомены в регионах страны. Его инициаторами стали Творческо-производственное объединение «Узбектеатр», областное управление по делам культуры и спорта.

В рамках этой инициативы на базе Бухарского областного государственного драматического театра создана своеобразная площадка, где проходят учебно-просветительские встречи под девизом «Устоз ва шоғирд». В них участвуют режиссеры, актеры и художники сцены из театров Каракалпакстана, Хорезмской, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской, Ферганской, Андижанской и других областей, которым предоставлена возможность обменяться опытом, обдумать репертуарный план на будущее, поделиться новостями из мира искусства и обсудить современные тенденции.

— За последние годы многие областные театры получили государственную поддержку, был произведен ремонт зданий, обновлены интерьеры, — рассказывает координатор проекта режиссер Овлиякули Ходжакулиев. — Это воодушевило коллективы на новые творческие работы. Однако время требует повышения их квалификации. Ведь не секрет, что творческая жизнь столичных театров, насыщенность их артистами высокого класса значительно отличается от сценической деятельности в глубинке. Здесь молодым кадрам помогли бы тренинги, мастер-классы, консультации ведущих специалистов

страны. Проект «Театральные сборы» направлен в первую очередь на повышение квалификации актеров, расширение их профессионального кругозора. Для этого организованы занятия, где в течение месяца мастера столичной сцены будут делиться с молодежью из регионов опытом актерского мастерства, сценической речи, тонкостями вокала, режиссуры, сценографии, хореографии, других актуальных и востребованных сегодня направлений сценического искусства. Итогом учебы станет совместная презентация мастеров и учеников единого театрализованного представления по мотивам произведения Алишера Навои «Язык птиц». Проект завершит «круглый стол», в ходе которого участники обсудят результаты занятий и наметят первоочередные задачи на перспективу.

Мероприятие в Узбекистане привлекло и деятелей искусства из других стран. Лекции и мастер-классы на сцене Бухарского областного государственного драматического театра проведут видные актеры и режиссеры Японии, Индии, Китая и других стран.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Реклама и объявления

ПРОДАЕТСЯ ДЕЙСТВУЮЩИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД

Таш. обл., Ахангаранский р-н. Изготовление кирпича — на угле и газе, имеется склад для хранения угля, бытовые помещения, бульдозер, погрузчик, трансформатор, скважина, система видеонаблюдения за территорией. Общая площадь — 15 гектаров.

Тел.: (+99897) 705-98-00, (+99893) 388-88-40.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы идем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Мирзобутовичева, 32. Тел.: 232-11-55, 238-80-25. E-mail: reklama@ns.uz

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

СП ООО «Uz-Prista» по лицензионному соглашению с компанией «Chevron» остановило производство смазочных материалов под названиями «Noline», «Ursa», «Geartex» и «Rando». Оставшуюся часть продукции с вышеуказанными наименованиями можно купить у официальных дилеров СП ООО «Uz-Prista».

Взамен этого, учитывая современные требования рынка, СП ООО «Uz-Prista» объявляет о выпуске в продажу новой улучшенной линейки смазочных материалов под общим брендом «Техасо», куда входят моторные, трансмиссионные и гидравлические масла.

Новое наименование	Примечание
Texaco Engine Oil SAE 15W-40	для легковых автомобилей и легких грузовиков
Texaco Engine Oil SAE 15W-50	для автомобилей с пробегом и особенно для жаркого периода года
Texaco Super HD Engine Oil SAE 15W-40	для тяжелонагруженных дизельных двигателей с турбонаддувом
Texaco Automotive Gear Oil SAE 80W-90 API GL-5	для механических КПП и гипоидных задних мостов
Texaco Hydraulic Oil 46	для современных высокопроизводительных гидросистем
Texaco Hydraulic Oil 68	для современных высокопроизводительных гидросистем

Эти продукты производятся по лицензии и под контролем всемирно известной компании «Chevron». Компания «Chevron» доверяет группе компаний холдинга «Prista Oil» производство и продажу продукции своего бренда «Техасо» в 9 странах: Болгарии, Венгрии, Македонии, Румынии, Сербии, Узбекистане, Украине, Турции и Чехии.

Что в итоге получает наш покупатель?

Новые улучшенные составы и современные пакеты присадок смазочных материалов «Техасо» обеспечат максимальную защиту ваших двигателей и оборудования, более высокую эффективность использования горючего и реальное сокращение расходов на техническое обслуживание.

СП ООО «Uz-Prista» по лицензии «Chevron Belgium» NV
Узбекистан, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 107Б, Международный бизнес-центр.
Тел. (+99871) 120-67-76. Факс (+99871) 120-66-88. E-mail: info@prista-oil.uz

Товары сертифицированы

ПУТЬ В 24 ГОДА: БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА



для привлечения в банковско-финансовую сферу частного капитала, расширения конкуренции и повышения качества обслуживания клиентов на рынке банковских и других финансовых услуг.

Приглашение к участию в торгах

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Проект «Совершенствование дошкольного и общего среднего образования Республики Узбекистан».
Кредит №/грант № TF 018066.

Название контракта — Закупка компьютерного класса ИКТ (информационно-коммуникационных технологий) для образовательных учреждений.

Ссылка № (согласно плану закупок)
GPE/GRANT/ICB 1-2014.

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка для развития проекта «Совершенствование дошкольного и общего среднего образования Республики Узбекистан» и намерена использовать часть средств этого займа платежей по контрактам на поставку учебно-методических материалов и ресурсов для образовательных учреждений.

2. Участники торгов могут представить тендерные предложения по одному или нескольким контрактам, как определено в тендерной документации. Участники, желающие предложить скидки при присуждении более одного контракта, смогут это сделать, если эти скидки были указаны в тендерном предложении.

3. Министерство народного образования Республики Узбекистан просит представить запечатанные конкурсные предложения от участников торгов на поставку учебно-методических материалов и ресурсов для образовательных учреждений.

Лот № 1. Аудио-, видеооборудование		
1. Звукоусилитель колонками и микрофоном	61	штука
2. DVD-плеер	32	штуки
3. Музыкальный центр (магнитофон)	16	штука

Лот № 2. Комплект компьютерного класса		
1. Компьютер для учителя	1 220	штука
2. Компьютер для учеников	18 300	штука
3. Монитор	19 520	штука
4. Удлинитель (Pilot)	6 100	штука
5. UPS	19 520	штука
6. Стабилизатор	1 220	штука
7. Принтер	1 220	штука
8. Интерактивная доска	1 220	штука

Лот № 3. Компьютерная техника для учреждений народного образования		
1. Ноутбук	462	штуки
2. Компьютер+монитор	1 335	штука
3. Принтер	192	штуки
4. Проектор	165	штука
5. Экран для проектора	165	штука
6. Сканер	64	штуки
7. Флеш-модем	33	штуки
8. UPS	1 368	штука
9. Сетевой коммутатор (switch)	110	штука
10. Цветной принтер	32	штуки
11. Стабилизатор	32	штуки
12. Комплект мини-типографии	16	штука
13. Серверный компьютер	33	штуки
14. Ноутбук	3 952	штуки
15. Многофункциональное устройство (копирующая машина + принтер + сканер)	208	штука
16. Веб-камера	208	штука
17. Сетевое оборудование (коммутатор, шнуры, Wi-fi устройство и др.)	208	штука
18. Интерактивная доска	85	штука

Лот № 4. Кондиционер		
Кондиционер	1 220	штука

4. Торги будут проводиться в соответствии с международными процедурами конкурсных торгов, согласно руководству по закупкам Всемирного банка «Закупки товаров, работ и неконсультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБРР, кредитам и грантам МАР», изданному в январе 2011 года и пересмотренному в июле 2014 года (руководство по закупкам). В торгах могут участвовать все правомочные участники, соответствующие руководству по закупкам. Пожалуйста, внимательно ознакомьтесь с политикой Всемирного банка о конфликте интересов — пункт 1.6 и 1.7 данного руководства.

5. Заинтересованные правомочные участники могут получить и ознакомиться с тендерной документацией в рабочее время с 10.00 до 17.00 ташкентского времени по нижеуказанному адресу. Дополнительную информацию можно получить от г-на Дониёла Болтабаева,

специалиста по закупкам Министерства народного образования Республики Узбекистан, проекта «Совершенствование дошкольного и общего среднего образования Республики Узбекистан».

Электронный адрес: greuzbekistan@gmail.com, тел./факс (+99871) 239-14-82.

6. Полный комплект тендерной документации на английском языке может быть приобретен всеми заинтересованными правомочными участниками по представлению письменного заявления по нижеуказанному адресу и после оплаты безвозвратного взноса в размере 100 (ста) долларов США. Способ оплаты — банковский перевод на нижеуказанный банковский счет. Все расходы, связанные с банковским переводом, несут участники торгов. Наличные деньги и гарантийные чеки не принимаются. Документ будет отправлен по адресу претендента, или представитель участника может забрать тендерную документацию из офиса проекта по нижеуказанному адресу. Также можно использовать курьерскую службу для получения документации. Электронные копии тендерной документации могут быть также направлены по электронной почте тем подрядчикам, которые заплатили невозвратимый сбор, однако печатные (твердые) копии тендерной документации будут преваляровать в случае любого несоответствия.

7. Конкурсные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу не позднее 15.00 ташкентского времени 30 июля 2015 года. Электронные торги не допускаются. Опоздавшие конкурсные предложения будут отклонены. Тендерные предложения будут публично вскрыты в присутствии назначенных представителей участников торгов и тех, кто пожелает присутствовать, по нижеуказанному адресу в 15.00 ташкентского времени 30 июля 2015 года.

8. Все предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением:

- лот № 1 — 1 000 (одна тысяча) долл. США;
- лот № 2 — 275 000 (двести семьдесят пять тысяч) долл. США;
- лот № 3 — 100 000 (сто тысяч) долл. США;
- лот № 4 — 9 000 (девять тысяч) долл. США.

9. Адрес для подачи предложений: Министерство народного образования Республики Узбекистан, 100159, г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5, 2-й этаж, 201, офис проекта «Совершенствование дошкольного и общего среднего образования Республики Узбекистан».

Внимание! г-на У. Аброева — заместителя министра, директора проекта «Совершенствование дошкольного и общего среднего образования».

Адрес для вскрытия предложений: Министерство народного образования Республики Узбекистан, 100159, г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5, 2-й этаж, конференц-зал.

Банковские реквизиты:
Валютный счет (доллары США):
Получатель — Министерство народного образования Республики Узбекистан.

Адрес: Республика Узбекистан, 100159, г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5.
ИНН 201122808.

Банк — ОПЕРУ при Национальном банке ВЭД РУ по г. Ташкенту.

Валютный счет 20 203 840 000 101044 005.

Адрес банка: 100019, г. Ташкент, ул. Г. Гуляма, 1.
Swift: NBFAUZ2X.

МФО 00 451.

Расчетный счет (сумы):
Получатель — Министерство народного образования Республики Узбекистан.

Адрес: Республика Узбекистан, 100159, г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5.
ИНН 201122808.

Банк — ОПЕРУ при Национальном банке ВЭД РУ по г. Ташкенту.

Расчетный счет 20 203 000 700 101044 003.

Адрес банка: 100019, г. Ташкент, ул. Г. Гуляма, 1.
МФО 00 451.

Приглашение к участию в торгах

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Проект «Совершенствование дошкольного и общего среднего образования Республики Узбекистан».
Кредит №/грант № TF 018066.

Название контракта — Закупка мебели, игровых зон и учебно-методических материалов и ресурсов для образовательных учреждений.

Ссылка № (согласно плану закупок)
GPE/GRANT/ICB 2-2014

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка для реализации проекта «Совершенствование дошкольного и общего среднего образования Республики Узбекистан» и намерена использовать часть средств этого займа платежей по контрактам на поставку учебно-методических материалов и ресурсов для образовательных учреждений.

2. Участники торгов могут представить тендерные предложения по одному или нескольким контрактам, как определено в тендерной документации. Участники, желающие предложить скидки при присуждении более одного контракта, смогут это сделать, если эти скидки были указаны в письме с тендерным предложением.

3. Министерство народного образования Республики Узбекистан просит представить запечатанные конкурсные предложения от участников торгов на поставку учебно-методических материалов и ресурсов для образовательных учреждений.

Лот № 1. Мебель		
1. Стол детский обеденный с 4 стульями	14 640	комплектов
2. Шкаф для одежды детей четырехсекционный	7 320	комплектов
3. Комплект шкафов для игрушек (4 шкафа)	1 220	комплектов
4. Книжный шкаф	2 440	комплектов
5. Шведская стенка двухполосная	1 220	комплектов
6. Комплект палок гимнастических	1 220	комплектов
7. Комплект скамеек гимнастических	1 220	комплектов
8. Шкаф тематический «Книжная выставка»	2 440	комплектов
9. Шкаф тематический «Уголок природы»	1 220	комплектов
10. Доска маркерная	270	комплектов
11. Флипчарт	225	комплектов

Лот № 2. Обучающие игровые зоны для дошкольных учреждений		
1. Игровая зона «Доктор»	1 220	комплектов
2. Игровая зона «Парикмахерская»	1 220	комплектов
3. Игровая зона «Кухня»	1 220	комплектов
4. Игровая зона «Магазин»	1 220	комплектов
5. Крупный строительный набор для конструирования	2 440	комплектов
6. Ширма игровая	2 440	комплектов
7. Комплект мольбертов двусторонних (4 мольберта)	1 220	комплектов
8. Передвижная письменная доска-стенд ламинированная (2 доски)	1 220	комплектов
9. Детская горка	1 220	комплектов

Лот № 3. Учебно-методические материалы		
1. Комплект дидактических наборов	2 440	комплектов
2. Комплект плакатов (11 плакатов)	2 440	комплектов
3. Комплект прописей для детей группы кратковременного пребывания	1 220	комплектов

4. Торги будут проводиться в соответствии с международными процедурами конкурсных торгов, согласно руководству по закупкам Всемирного банка: «Закупки товаров, работ и неконсультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБРР, кредитам и грантам МАР», изданному в январе 2011 года и пересмотренному в июле 2014 года (руководство по закупкам). В торгах могут участвовать все правомочные участники, соответствующие руководству по закупкам. Пожалуйста, внимательно ознакомьтесь с политикой Всемирного банка о конфликте интересов — пункт 1.6 и 1.7 данного руководства.

5. Заинтересованные правомочные участники могут получить и ознакомиться с тендерной документацией в рабочее время с 10.00 до 17.00 ташкентского времени по нижеуказанному адресу. Дополнительную информацию можно получить от г-на Дониёла Болтабаева, специалиста по закупкам Министерства

народного образования Республики Узбекистан, проекта «Совершенствование дошкольного и общего среднего образования Республики Узбекистан».

Электронный адрес: greuzbekistan@gmail.com, тел./факс (+99871) 239-14-82.

6. Полный комплект тендерной документации на английском языке может быть приобретен всеми заинтересованными правомочными участниками по представлению письменного заявления по нижеуказанному адресу и после оплаты безвозвратного взноса в размере 100 (ста) долларов США. Способ оплаты — банковский перевод на нижеуказанный банковский счет. Все расходы, связанные с банковским переводом, несут участники торгов. Наличные деньги и гарантийные чеки не принимаются. Документ будет отправлен по адресу претендента, или представитель участника может забрать тендерную документацию из офиса проекта по нижеуказанному адресу. Также можно использовать курьерскую службу для получения документации. Электронные копии тендерной документации могут быть также направлены по электронной почте тем подрядчикам, которые заплатили невозвратимый сбор, однако печатные (твердые) копии тендерной документации будут преваляровать.

7. Конкурсные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу не позднее 15.00 ташкентского времени 30 июля 2015 года. Электронные торги не допускаются. Опоздавшие конкурсные предложения будут отклонены. Тендерные предложения будут публично вскрыты в присутствии назначенных представителей участников торгов и тех, кто пожелает присутствовать, по нижеуказанному адресу в 15.00 ташкентского времени 30 июля 2015 года.

8. Все предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением:

- лот № 1 — 110 000 (сто десять тысяч) долл. США;
- лот № 2 — 150 000 (сто пятьдесят тысяч) долл. США;
- лот № 3 — 27 000 (двадцать семь тысяч) долл. США.

9. Адрес для подачи предложений: Министерство народного образования Республики Узбекистан, 100159, г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5, 2-й этаж, 201, офис проекта «Совершенствование дошкольного и общего среднего образования Республики Узбекистан».

Внимание! г-на У. Аброева — заместителя министра, директора проекта «Совершенствование дошкольного и общего среднего образования».

Адрес для вскрытия предложений: Министерство народного образования Республики Узбекистан, 100159, г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5, 2-й этаж, конференц-зал.

Банковские реквизиты:
Валютный счет (доллары США):
Получатель — Министерство народного образования.

Адрес: Республика Узбекистан, 100159, г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5.
ИНН 201122808.

Банк — ОПЕРУ при Национальном банке ВЭД РУ по г. Ташкенту.

Валютный счет 20 203 840 000 101044 005.

Адрес банка: 100019, г. Ташкент, ул. Г. Гуляма, 1.
Swift: NBFAUZ2X.

МФО 00 451.

Расчетный счет (сумы):
Получатель — Министерство народного образования.

Адрес: Республика Узбекистан, 100159, г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5.
ИНН 201122808.

Банк — ОПЕРУ при Национальном банке ВЭД РУ по г. Ташкенту.

Расчетный счет 20 203 000 700 101044 003.

Адрес банка: 100019, г. Ташкент, ул. Г. Гуляма, 1.
МФО 00 451.

Внимание
организаций
и предприятий!

Шаватский и Янгибазарский филиалы ГК «Халк банка»

объявляют открытые конкурсные торги
на выполнение строительного контракта по объектам

Лот № 14/1. «Капитальный ремонт филиала здания «Халк банка» в р/ц Шават Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:

- 768 900,0 тыс. сум. с НДС;
- 640 750,0 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 160 календарных дней.

Заказчик — Шаватский филиал ГК «Халк банка», расположенный по адресу: Шаватский р-н, ул. Ж. Мангуберди, 9.

Лот № 14/2. «Капитальный ремонт филиала здания «Халк банка» в р/ц Янгибазар Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика:

- 479 820,472 тыс. сум. с НДС;
- 399 850,393 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 160 календарных дней.

Заказчик — Янгибазарский филиал ГК «Халк банка», расположенный по адресу: Янгибазарский р-н, ул. Ж. Мангуберди, 5.

Финансирование осуществляется за счет собственных средств заказчиков — Шаватского и Янгибазарского филиалов ГК «Халк банка».

С 1 июля 2014 года к конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим

требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика,

обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Тел. (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 877. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор С. АЗИМБЕТОВА
Депутатский редактор Д. РАУПОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УдА: 20.45 Подписано в 21.45